



СОДЕРЖАНИЕ:

- ❖ Открытие Недели экологии
- ❖ Встреча с лесничим
- ❖ Итоги Недели экологии
- ❖ Библионочь
- ❖ Новости из мира экологии
- ❖ Помним и гордимся
- ❖ Встреча с создателями книги «Бессмертный полк»
- ❖ Азбука права

Неделя экологии.

С третьего апреля в Высокинской школе стартовала Неделя экологии. Началась Неделя с



торжественной линейки, где ученики обратились ко всем присутствующим о бережном отношении к

природе. Продолжила мероприятие учитель обществознания Губанова О.Н. Она сказала, что в настоящее время ситуация складывается таким образом, что современный человек просто обязан быть экологически грамотным. На нас обрушивается такой поток информации о загрязнении природной среды, что становится страшно. И с каждым годом проблема эта обостряется. Поэтому нам с вами необходимо донести до каждого мысль о том, что, только оберегая природу, человечество сохранит саму жизнь на земле.

Глазков А., юнкор

Встреча с лесничим

В середине февраля прошла встреча учеников начальных классов и лесничего Пестравского района Ю.Рябова. Он рассказал детям о профессии лесничего, разъяснил правила соблюдения пожарной безопасности в лесу, а также провел беседу «Для чего нам нужен лес». Участвуя в этой беседе, ребята узнали много нового для себя: лес улучшает состав воздуха, это фильтр, очищающий воздух от

пыли, копти, грязи городов, а мусор, оставленный в лесу, будет перерабатываться долгие годы и даже столетия, поэтому важно правильно вести себя в лесу.

Учащиеся привели свои примеры, как они ведут себя на экскурсиях в природу, говорили о том, что нужно бережно относиться не только к деревьям и цветам, но и ко всему животному миру лесов. Ю. Рябов рассказал о том, что многие животные занесены в Красную книгу и находятся под защитой государства, так как их осталось очень мало.

Подводя итоги, учащиеся поблагодарили лесничего за интересную беседу и пообещали соблюдать правила пожарной безопасности в лесу.

Учитель начальных классов Суханова Ирина Викторовна

ИТОГИ НЕДЕЛИ ПО ЭКОЛОГИИ

2017 год посвящён экологии. В нашей школе с 3 апреля по 7 апреля прошла неделя экологии под девизом: «Каждое мероприятие недели – это маленький шаг на пути к



экологической культуре, капля в том море жизненного опыта, которое формирует личность, экологические знания детей». 3 апреля, в понедельник, состоялась торжественная линейка, посвящённая году экологии. Ученики с 7 по 9 класс на ней прочитали стихи о нашей Земле. Учитель истории и обществознания Губанова О. Н. озвучила план проведения недели экологии. 4 апреля учащиеся 5-8 классов вместе с учителем краеведения Губановой О. Н. и педагогом доп.образования Сулеймановой Ф. А. посетили выставку в актовом зале Дома детского творчества в с. Пестровка, где ребятам очень понравились работы великих русских художников: И.К.Айвазовского,

О.А. Кипренского, И.Н. Крамского, В.Г. Петрова и других. 5 апреля в 8 классе был проведён открытый урок по обществознанию Губановой О.Н. на тему «Землянам – чистую планету». Сельским библиотекарем Н.М.Губановой была организована выставка книг о природе и проведена викторина среди учащихся. В младших классах так же прошёл совместный урок, посвященный году экологии, где некоторые учащиеся сочинили стихотворения на тему «Экология». Самое лучшее стихотворение сочинил Гвания Даниил ученик 4 класса. Ребята всех классов приняли участие в конкурсе рисунков на тему «Экология». Мы все должны заботиться о нашей планете ведь она у нас одна.



Шихматова Д., юнкор

«Библионочь» «Земля – наш общий дом»

Двадцать первого апреля в сельской библиотеке состоялось мероприятие, в котором приняли участие ребята 7-9 классов Высокинской школы. Это была ставшая традиционной «Библионочь».



Она была посвящена Всемирному Дню Земли, потому что 2017 год объявлен годом Экологии. Библиотекарь Н.М. Губанова сказала, что День Земли – международный праздник, и очень многое, происходящее на нашей планете Земля, зависит от нас, от людей. В выступлении учителей Мозжеловой С.И. и Косыгиной Н.С. прозвучали предостережения о том, что деятельность человека не всегда идёт на пользу окружающей среде, и нам всем вместе надо помнить об этом. Мы должны следить за чистотой поймы нашей реки Ирғиз, учиться правильно сортировать мусор и не устраивать несанкционированных свалок, сажать как можно больше деревьев и ухаживать за зелёными насаждениями, т.е. делать то, что в наших силах. Работник ДК Четвергова

учащиеся 7 класса Бальзанников С. и Александров В.

Н.Ю. провела с нами интересную игру -квест, связанную с темой нашей встречи. Победители игры (Ештокина В.(8кл), Глазков А.(8кл), Лаптев Н.(9кл)) сложили фрагменты карты, на которой было указано место, где находится сюрприз. Этим сюрпризом оказалось обращение к потомкам, чтобы они не забывали о бережном отношении к окружающей нас среде. Но особое впечатление вызвал у нас рассказ потомственного хлебороба Тушина О.М., который поведал нам о том, как прекрасны весенние всходы, как удивительно похожи на море колосющиеся поля. И весь мир природы влияет на состояние души человека, который трудится на нашей прекрасной земле.



После того как мы все вместе устроили чаепитие, посмотрели красную книгу нашего края, взяли новые интересные книги, мы, довольные этой полезной встречей, разошлись по домам. Это мероприятие было очень интересным и поучительным.

Новости из мира экологии

Антарктические льды тают...

Антарктические льды продолжают таять, неуклонно повышая уровень мирового океана, заявил ученый университета Бристоля Энтони Пейн на конференции Британской

национальной академии наук в Лондоне. Хотя этот процесс известен уже давно, ученые не могут до конца точно установить, почему это происходит.

"Мы знаем, что уровень моря будет расти. «Нам необходимо знать, как сильно и почему», - сказал Пейн. - Это повлияет на весь мир - большинство населения и производств находятся в прибрежных районах". Ученые хотят узнать, каковы тенденции процесса, и как сложное взаимодействие океана и потоков ветра, а также потепление воды, если оно есть, зависит от вклада человечества в глобальное потепление. "Мы знаем о ледяных пластах гораздо больше, чем раньше. Мы знаем, что изменения есть, и они происходят быстро. Мы не знаем, почему и что вызывает их - какая часть эффекта антропогенна (вызвана человеком)", - говорит Пейн. Если льды западной части Антарктиды растают полностью, уровень мирового океана повысится на 6 метров, сказал геолог NASA Боб Биндшадлер. Повышение уровня на 1 метр обойдется экономике США в \$400 млрд. - вдвое больше, чем последствия урагана Катрина в Новом Орлеане, сообщил Reuters.

Животные-целители: кто они?



Ученые выяснили, что существует пять животных-целителей. Они могут лечить людей. Это всем известные собаки кошки, а также лошади, и, казалось бы, опасные пчелы и змеи.

Именно эти животные помогают своим владельцам легче переносить депрессии, проблемы со здоровьем и другие недуги.

Кстати, кошки имеют уникальную способность излечивать от наркомании и алкоголизма. Менее часа общения с целителями и у человека нормализуется давление и биение сердечной мышцы.

Прогулки с верными друзьями человека также положительно влияют на здоровье. Помимо всего прочего, слюна этих домашних любимцев может защитить от заболеваний вирусного характера.

Известно также, что лошади лечат аутизм и психологические недуги. Пчелы лечат склероз и невралгию, змеи, вернее их яд, заживляют раны и помогают в борьбе с патологиями суставов.

Подготовила информацию Васильева А., юнкор

Открытие месячника гражданско-патриотического воспитания

Помним и гордимся.

10 апреля в нашей школе прошла торжественная линейка, посвящённая открытию месячника гражданско-патриотического воспитания. Учитель истории Губанова О. Н. поздравила присутствующих с открытием декады и сказала о том, что нам предстоит сделать за это время. У нас в школе проводятся встречи с ветеранами войны и труда,



классные часы, посвящённые участию наших земляков в сражениях Великой Отечественной войны, в локальных конфликтах, читательские конференции, на которых мы обсуждаем книги о людях, чьи подвиги вызывают восхищение, поэтому эта декада – продолжение каждодневной работы учительского и ученического коллектива и общественности по воспитанию чувства патриотизма и гордости за героическое прошлое нашей Родины.

И первое мероприятие, проведённое в рамках этой декады, прошло в этот же день на базе сельской библиотеки, потому что наша школа работает в союзе с сельским очагом культуры, с заведующей библиотекой Губановой Н. М.

Оно было подготовлено учащимися 5 и 7 класса, учителем литературы Мозжеловой С. И. и вызвало у нас чувство сопереживания и гордости за то, что существуют такие люди, с которых мы должны брать пример. Это А.П. Маресьев, герой повести Б. Полевого «Повесть о настоящем человеке». В начале апреля этого года исполнилось 75 лет со дня его подвига, а в 2016 году 100 лет со дня его рождения. Работник ДК Четвергова Н. Ю. совместно с Губановой Н. М. подготовили красочную презентацию, а мы поделились впечатлениями о прочитанной повести и поразившей нас судьбе лётчика, лишившегося обеих ног и сумевшего вновь встать в строй и продолжать боевые вылеты, сбивая всё больше и больше самолётов противника. Нам запомнились слова А.П. Маресьева о том, как 18 дней он полз через лес, пробираясь к своим, как он долгие дни пытался подчинить своей воле непослушное тело, как добивался права снова подняться в небо, чтобы бить фашистов.

-Разве думал я, -говорил он, -что это назовут героизмом?

-Я хотел жить, во мне была злость, я хотел снова встать в строй, я нужен был на войне. И поэтому я остался жить.

Судьба этого героя потрясла нас. Очень хотелось бы, чтобы таких книг издавалось больше. Ведь в библиотеках сейчас они единичные экземпляры, редкость, поэтому большая просьба к издательствам и организациям, ответственным за пополнение книжного фонда сельских библиотек, чтобы книги о людях необычной судьбы, о подвигах героев, об их жизни появлялись чаще. Ведь они учат нас любить свой народ, своё Отечество, служат примером для подражания.

И. Ермолов ученик 7 кл.



Презентация книги "Наш Бессмертный полк"

«Не зная истории героической борьбы своего народа, нельзя по-настоящему научиться любить Родину»

Летят года. Всё дальше уходит от нас день, когда прозвучал первый салют в честь победы над фашистами. Всё меньше и меньше остаётся очевидцев реальных событий тех лет. Что знает поколение

двадцать первого века об испытаниях, выпавших на их долю, о том, что им пришлось испытать? В Высокинской школе состоялась презентация книги «Наш Бессмертный полк». К нам приехали гости из города Самары, из Пестравки: Писарева О.А., Широқанев А.И и сельский библиотекарь Губанова Н.М. Почему же именно мы удостоились такой чести? Потому что наряду со взрослыми, которые написали рассказы и стихи о событиях этой жестокой войны, напечатан рассказ и нашего ученика Лаптева Никиты (руководитель Писарева О.А.).

Ученики с 5 – 9 класс тепло встретили гостей и внимательно слушали их рассказы.

Открыла мероприятие учитель русского языка и литературы Крец Е.С. «Литература имеет огромное значение в жизни каждого человека. Ведь человек, в высоком смысле слова, становится человеком благодаря литературе. Все ценности человек черпает из книг. Книга - источник всяческих знаний. Книги заставляют человека мыслить, воспитывают собственное мнение, развивают воображение. Сегодня мы будем говорить о книге, в которой наши современники рассказывают о реальных подвигах наших предков». Затем выступила Писарева О.А. Она сказала, что рассказ «Военфельдшер Аня» - это рассказ о её бабушке, которая всю войну прошла со своим военным госпиталем, помогала раненым, облегчала их боль. Но все они выдержали тяготы военного времени. И хорошо то, что эта акция помогает подрастающему поколению помнить о том, какой ценой досталась нам Победа.



Внимательно слушали дети рассказ Хаустовой Л.Н. о Сталинградской битве. Её мама и бабушка не эвакуировались на восток страны, всё время они провели в городе. Они пережили самый страшный и скорбный день в Сталинграде 23 августа 1942 год, а – это массированные бомбёжки города фашистами. Не только земля, но и вода в Волге горела. Наши войска стояли насмерть.

Мы должны помнить и не забывать о подвиге тех солдат, которые защитили нас ценой своей жизни.

Очень эмоциональным было и выступление труженика тыла и ветерана труда Веревкина М.Ф. В тринадцать лет он стал работать в колхозе в Кинель-Черкасском районе. Вначале работал со скотиной, а потом при ветеринарной службе. Было очень трудно. Но самое главное, что он сказал – это о воспитании детей в то время. «В том, что было такое поколение – это заслуга всех учителей. Это они воспитали у нас чувство долга, патриотизм, безграничной любви к Родине, её природе». Всю войну он проработал в колхозе. А весть о победе они услышали от женщины, прибежавшей в поле, ведь тогда один телефон хоть и

был, но был-то он в сельском совете. Он ехал верхом на лошади, прискакал в село и, размахивая кнутом, кричал: «Победа! Победа! Победа!!

Интересным было и выступление Воробьёвой И.Д. Она рассказала ребятам о своём творчестве. Её рассказ в книге называется «Улица Ивана Булкина». Он погиб, защищая Ставрополь Кавказский. Прочитала и стихи о том тяжёлом времени.

Широконев А.И. рассказал о своей службе на Украине, как в то время проскальзывали националистические взгляды у украинцев, они называли русских солдат «москаля», забывая о том, кто освободил Украину от фашистов. Очень понравились стихи, прочитанные Филимоновым....

Дети не остались в стороне и прочитали стихи о войне. Все выступления и взрослых, и детей присутствующие встречали громкими аплодисментами.



Выступил и главный виновник торжества ученик 9 класса Лаптев Никита: «Мне хотелось бы выразить огромную благодарность организаторам и авторам этой книги. Благодаря таким книгам жива память подвигов нашего народа. Благодаря таким книгам наше поколение будет знать о подвигах наших предков. ВОВ никого не прошла стороной, и мой прадед тоже воевал за освобождение нашей земли и

внёс немалый вклад в Победу. Я думаю, что чем больше мы будем знать о наших героях, тем крепче и сильнее будет наша страна».

Руководитель школьного музея учитель истории Губанова О.Н. рассказала о работе школы по патриотическому воспитанию:

-К великому сожалению, в нашем селе не осталось участников войны, все они умерли. Но мы помним и будем помнить, пока бьётся наше сердце, о том, чем мы им обязаны. Мы помним! Мы гордимся! Мы собираем материал о каждом нашем земляке, ушедшем на фронт. Из нашей маленькой школы ушли на фронт шестеро учителей. Четверо из них погибли. Мы принимаем участие в акции «Бессмертный полк», пополняем музей новым материалом. Мы клянёмся, будем продолжать воспитывать чувство патриотизма у подрастающего поколения»

В конце встречи все присутствующие спели песню «Катюша». Презентация прошла интересно и с пользой для всех участников. Все были очень довольны. Мнения учащихся однозначно: «Нам мероприятие очень понравилось». Но гости пообещали, что это не последняя встреча. Мы говорим вам: «До свидания и до новых встреч!»

Участники объединения «Школьный музей» Васильева А, Верхоз Я.



Прокуратура Пестравского района разъясняет: «Права несовершеннолетних на совершение сделок».

Гражданский Кодекс РФ (далее – ГК РФ) устанавливает, что определенные сделки малолетние могут самостоятельно совершать не с момента рождения, а по достижении 6 лет. Следовательно, до достижения 6 лет дети не могут совершать никаких юридически значимых действий, т.е. признаются полностью недееспособными.

Дееспособность детей в возрасте от 6 до 14 лет выражается, в том, что они вправе самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки. Эти сделки должны соответствовать возрасту ребенка (например, покупка хлеба, мороженого, тетрадей и т.п.) и предусматривать уплату незначительных сумм или передачу предметов, имеющих небольшую ценность.

Объем дееспособности несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет более широк. Так, с согласия родителей (усыновителей, попечителя) они вправе совершать разнообразные сделки (продать или купить имущество, принять или сделать подарок, заключить договор займа и т.п.), совершать иные юридические действия и даже заниматься предпринимательской деятельностью. Волю в такого рода сделках и иных действиях выражает сам несовершеннолетний. Согласие родителей, усыновителей или попечителя при этом должно быть выражено в письменной форме. Несоблюдение этого требования является основанием для признания сделки, совершенной несовершеннолетним, недействительной. Однако, допускается последующее письменное одобрение сделки указанными выше лицами (родителями, усыновителями, попечителем).

Несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет вправе самостоятельно, т.е. независимо от согласия родителей (усыновителей, попечителя), распоряжаться своим заработком, стипендией или иными доходами. Указанное право – наиболее существенное из входящих в объем частичной дееспособности лиц в возрасте от 14 до 18 лет. Поскольку несовершеннолетние согласно трудовому законодательству вправе вступать при определенных условиях в трудовые правоотношения, они должны иметь возможность распоряжаться вознаграждением, полученным за труд. То же самое касается стипендии и иных доходов (например, доходов от предпринимательской деятельности, гонораров за использование произведений и т.п.).

Несовершеннолетний вправе самостоятельно сделать вклад, в полной мере распоряжаться им, если он лично внес деньги на свое имя. Если же вклад внесен другим лицом на имя несовершеннолетнего, достигшего 14 лет, или перешел к нему по наследству, то он вправе распоряжаться им только с письменного согласия родителей (усыновителей, попечителя).

Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет считаются деликтоспособными, т.е. сами отвечают за имущественный вред, причиненный их действиями. Однако, если у несовершеннолетнего нет имущества или заработка, достаточного для возмещения вреда, вред в соответствующей части должен быть возмещен его родителями (усыновителями, попечителем).

*Прокурор района
старший советник юстиции*

С.Н. Терехов